РАЙОННА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ – МОНТАНА

ПРОТОКОЛ № 18/30.10.2016

       Днес  30.10.2016 г. в 15,00 часа, в гр. Монтана, РИК – Монтана проведе заседание. На него присъства целия състав на РИК – Монтана.
Председателят на РИК – Габриела Илиева Димитрова - Николова, откри заседанието. Прочете проекта за дневен ред на РИК, а именно: Заседанието се проведе при следния дневен ред:
 1.Необходимостта да се осигури достъп до помещението, в което се съхраняват изборните книжа и материали и отваряне на помещението, което се съхраняват изборните печати, книжа и материали по общини.
2.Разни.
След което председателят на РИК – Монтана даде думата на присъстващите да се изкажат относно дневния ред, имат ли забележки. Такива нямаше. Прикани членовете на РИК – Монтана да гласуват поименно и явно относно дневния ред на заседанието.
РАЙОННА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ МОНТАНА единодушно поименно
                                                 РЕШИ:

ПРИЕМА проекта за дневен ред на 30.10.2016 г. както следва:
1. Необходимостта да се осигури достъп до помещението, в което се съхраняват изборните книжа и материали и отваряне на помещението, което се съхраняват изборните печати, книжа и материали по общини.
2. Разни.

След което Председателят на РИК – Монтана премина към т.1 от дневния ред.
 

По т.1 от дневния ред:
     Председателят на комисията докладва:
     Във връзка с приетите на съхранение на изборните книжа и материали за произвеждане  в изборите за президент и вицепрезидент на републиката, и национален референдум на 6 ноември 2016 г. и с оглед осъществяване на контрол от страна на РИК Монтана при отваряне помещението в Областна администрация - Монтана, в което се съхраняват изборните книжа и материали, РИК – Монтана следва да даде разрешение на Областна администрация – Монтана.
     Дебати нямаше, поради което се премина към поименно и явно гласуване.
На основание чл. 72, ал.1, т.13 от ИК, Решение № 3753-ПВР от 06.10.2016 г. на ЦИК, Районната избирателна комисия - Монтана. 
Р Е Ш И:  
РАЗРЕШАВА на Областна администрация - Монтана отварянето на помещението, в което се съхраняват изборните книжа и материали при необходимост  от 31.10.2016 г., 08.11.2016 г.
· След получаване на бюлетините за за президент и вицепрезидент на републиката, следва да се запечати помещението в което се съхраняват изборните книжа и материали с ленти, подписани от всички членове на РИК - Монтана, подпечатани с печата на РИК – Монтана.
Да се отрази върху лентата датата и часа на поставяне на лентата, удостоверено с подписите на упълномощените членове от състава на РИК - Монтана, присъствали на приемането на бюлетини на територията на съответната печатница.
· В други случаи когато е необходимо всеки член на Районна избирателна комисия - Монтана има право да присъства при разпечатване на помещението в Областна администрация - Монтана, в което се съхраняват изборните книжа и материали, като задължително проверява целостта на хартиената лента, с която е заключена вратата на помещението.
След като се извършат необходимите действия, следва да се запечати помещението в което се съхраняват изборните книжа и материали с ленти, подписани от всички членове на РИК - Монтана, подпечатани с печата на РИК – Монтана. За отразяването на датата и часа на поставяне на лентата, се подписват двама от състава на РИК – Монтана.
По т. 2 от дневния ред:
Разгледани бяха  и други процедурни въпроси.
    Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.
ПРЕДСЕДАТЕЛ:
Габриела Димитрова - Николова
СЕКРЕТАР:
Галина Младенова Евгениева 
